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DAĞITIM YERLERİNE 

İlgi : 02.08.2023 tarihli ve 87744421 sayılı yazımız. 

İlgide kayıtlı yazımızda özetle, Cumhurbaşkanlığı İdari işler Başkanlığından alınan 27.07.2023 
tarihli ve E-50304368- 641.04-167392 sayılı yazıdan bahisle, Çağla Kubat Reklam Org. Eğitim 
Hizm. Spor Malz. Tic. Ltd. Sti. tarafından “11/05/2020 tarih ve 31124 mükerrer sayılı Resmi 
Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 11/05/2020 tarih ve 2514 sayılı Cumhurbaşkanı 
Kararının iptali” talebiyle Cumhurbaşkanlığı aleyhine açılan davada; Danıştay 7. Dairenin 
30.03.2023 tarihli ve E:2020/1637, K:2023/1801 sayılı kararı ile dava konusu işlemin iptaline 
karar verilmiş olduğu belirtilerek, 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu’nun 28 inci 
maddesi uyarınca karar gereklerine göre işlem tesisi istenildiği belirtilmişti. 

Bu defa; Mahkeme Kararına ilişkin tereddütleri gidermek ve uygulamada yeknesaklık 
sağlamak üzere konu Hukuk Hizmetleri Genel Müdürlüğüne intikal ettirilmiş olup cevaben 
alınan bir örneği ekli 29.08.2023 tarihli ve 88533860 sayılı yazıda özetle; 

“…Yukarıda yer verilen maddi ve hukuki tespitler doğrultusunda yapılan değerlendirme 
sonucunda; 2514 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının eki İthalat Rejimi Kararına Ek Kararın geçici 
1 inci maddesinde yer alan “…yayımı tarihinden itibaren en geç 15 gün içinde ithalatına ilişkin 
gümrük beyannamesinin tescili halinde, Ek-1 sayılı tabloda yer alan ilave gümrük vergisi oranı 
tahsil edilir.” ibaresinin Danıştay 

7. Dairesinin 30.03.2023 tarihli ve E:2020/1637, K:2023/1801 sayılı kararı ile iptal edilmesi 
üzerine, söz konusu Kararın yayımı tarihinden önce Türkiye’ye sevk edilmek üzere bir taşıma 
belgesi düzenlenerek yüklemesi yapılmış olan eşyaya ilave gümrük vergisi uygulanmasından 
etkilenenlerin – iptal davası açmış olsun veya olmasın- iptal kararının doğurduğu hukuki 
sonuçlardan yararlanmak üzere idareye başvurabileceği, başvuruların değerlendirilmesinde 
4458 sayılı Kanunun 211 inci maddesinde yer alan 3 yıllık sürenin esas alınmasının uygun 
olacağı mütalaa edilmektedir.” 

Denilmektedir. 

Diğer taraftan, Hukuk Hizmetleri Genel Müdürlüğünden alınan bir örneği ekli 16.08.2023 
tarihli ve 88137511 sayılı yazıda, Danıştay 7. Dairenin 30.03.2023 tarihli ve E:2020/1637, 
K:2023/1801 sayılı kararına benzer Mahkeme Kararının tebliğ edildiği Cumhurbaşkanlığı İdari 
İşler Başkanlığından alınan 26.07.2023 tarihli ve E-50304368-641.04-167392 sayılı yazıdan 
bahisle, Eyüp YAVUZASLAN tarafından 28.06.2020 tarih ve 31169 sayılı Resmi Gazete’de 



yayımlanan 2682 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının Eki “İthalat Rejim Kararına Ek Karar’ın 
Geçici 1 inci maddesinde yer alan ”  yayımı 

tarihinden itibaren en geç 15 gün içinde ithalatına ilişkin gümrük beyannamesinin tescili 
halinde, Ek-1 sayılı tabloda yer alan ilave gümrük vergisi oranı tahsil edilir” ibaresinin iptali 
talebiyle Cumhurbaşkanlığı aleyhine açılan davada; Danıştay 7. Dairenin 16.03.2023 tarihli ve 
E:2020/2519, K:2023/1563 sayılı kararı ile dava konusu ibarenin iptaline karar verilmiş olduğu 
bildirilmekte, 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu nun 28 inci maddesi uyarınca karar 
gereklerine göre işlem tesisi istenilmektedir. 

Bilgi edinilmesi ve Hukuk Hizmetleri Genel Müdürlüğünün 29.08.2023 tarihli ve 88533860 
sayılı yazısı doğrultusunda gereğini rica ederim. 
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